Colegio Manuel Rodriguez
Excelencia Académica 2020 — 2021
Rancagua - Chile

. (01EGID

i
X

CLASE POR CONTINGENCIA SANITARIA COVID-19

Asignatura

Matematica

Curso

70

Docente de Asignatura

Juan José Marchant Césped

Educadora Diferencial

Solange Urbina Toro

Semana de cobertura

11 al 15 de mayo 2020

Objetivo/s de aprendizaje tratados

Mostrar que comprenden la adicién y la sustraccién de
numeros enteros: Representando los nUmeros enteros en la
recta numérica. Representandolas de manera concreta,
pictdrica y simbdlica. Dandole significado a los simbolos +y -
segln el contexto (por ejemplo: un movimiento en una
direccion seguido de un movimiento equivalente en la
posicion opuesta no representa ninglin cambio de posicion).
Resolviendo problemas en contextos cotidianos.

Objetivo de la sesion de trabajo

Comprender el significado de la adicidn y sustraccion de
numeros enteros.

Fecha de entrega productos de la sesién

17 de mayo 2020

Descripcion de actividades de la sesion

INTRODUCCION AL TEMA:

T}
2 DESCRIPCION RECURSOS
w

El docente saluda cordialmente a los estudiantes mediante video

explicativo.
O | Se da a conocer el objetivo de la clase.
O | Se realiza un breve resumen de la clase anterior, destacando la Video explicativo
Z importancia que tienen los numeros enteros en la vida cotidiana.

Repaso de adicién de los niumeros enteros.

Se explica el contenido inicial en el texto del alumno.

Luego, se trabajan la actividad paginas 18 a la 27. Se pregunta previamente
9 si conocen la utilidad de un termémetro y para qué nos puede servir en este -Ppt
—I | caso, como el concepto de altitud y profundidad.
8 Lo central esta en que intuitivamente los estudiantes descubran las reglas Cuadernillo de
EE que permiten efectuar las adiciones correctamente en cada caso. ejercicios del
& Posteriormente, se resolveran algunas adiciones, para practicar el trabajo estudiante
O | anterior. (como apoyo)
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Se realiza un resumen utilizando la Ultima actividad de la guia de aprendizaje
del texto del alumno, esto es, las propiedades de la adicion en Z y en
ejercicios combinados.
Se debe destacar que estas propiedades son directamente extraidas del
trabajo anterior, y que es una forma de generalizar el trabajo realizado.
Para que los estudiantes comprendan mejor las propiedades, pueden dar
uno o dos ejemplos por cada propiedad.
Se deja como motivacion para la préxima clase, que piensen como se
resuelve una sustracciéon de nimeros enteros, y si es posible, que lleven un

problema donde se trabaje la sustracciéon en Z

CIERRE

Otro(s) Indicador(es) de Calidad:

e Autoestima académica y motivacion escolar: Se fomenta la participacion de los estudiantes, (al inicio, en
el desarrollo y/o en el cierre de la clase), asi también incentiva a que el curso "descubra" el sentido e
importancia del tema presentado para considerarlo y practicarlo en la cotidianidad, fomentando de esta
manera su motivacién intrinseca.

e Clima de convivencia escolar: respecto a su trabajo escolar, pudiendo ofrecer su ayuda y sugerencias
practicas para que otros mediante uso de redes sociales puedan mejorar su desempeno.

Recomendaciones:

v’ Para resolver los ejercicios del final de la presentacion, es necesario que los alumnos recuerden las
propiedades, especialmente la propiedad conmutativa y también la del inverso aditivo.
Materiales / Recursos:

v Power Point, Texto del alumno Matematica 7°, video explicativo correspondiente a la clase.

m‘““‘"m Recuerda no es necesario imprimir esta guia empieza a leery a
desarrollar las paginas del estudiante la actividad paginas18 a

la 27 y envia tus respuestas por los canales de comunicacién

ya establecidas, via correo (de preferencia)

Recuerda las medidas de proteccién y auto cuidado:

Lavarse las manos y quedarse en casa, debemos cuidarnos

ente todos.

Un abrazo.

En esta sesion recordaras las reglas que permiten efectuar las propiedades de la
adicion en Z y en ejercicios combinados correctamente en cada caso. Ademas,
utilizaras la recta numérica para ubicar datos de situaciones reales.
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Propiedades de la adicién en Z

En el conjunto de los numeros enteros se cumplen todas las propiedades que tu ya
conoces para la adicion. Estas son:
clausura, conmutatividad, asociativa y elemento neutro.

En ejemplos:
-2 + -8 = -10 Clausura, porque toda adicidén tiene resultado.

-6+(+2) = +2 + (-6) Conmutativa, porque el orden de los sumandos no cambia la
suma.

(-3 + (+4)) + -2 = -3 + ((+4) + -2) Asociativa, porque solo podemos sumar 2
numeros a la vez, y lo representamos con paréntesis.

+8 + 0 = +8 Elemento neutro el 0, porque cualquier entero sumado con 0 tiene
como suma a dicho entero.

Elemento inverso aditivo

En la adicion de enteros aparece una nueva propiedad conocida como elemento
inverso aditivo. Se llama asi al numero que, sumado con otro, nos da como
suma el elemento neutro.

En otras palabras, sera sumar 2 numeros enteros cuya suma nos deé 0.

¢ Cuales seran los numeros que cumplan esa condicion?

Sumemos:

+6+-6=0

-18 + (+18) =0

Quiere decir que llamamos elemento inverso aditivo al opuesto de un
numero entero.

Entonces, el inverso aditivo de -327 es +327 y el inverso aditivo de +4 es -4,
etcétera.

La suma de los numeros enteros

Por otro lado, las Matematicas han definido igualmente a la Suma de numeros enteros
como la operacion de adicién, en donde dos o0 mas numeros enteros deciden
combinar sus valores, a fin de obtener un resultado. Cada uno de los numeros que
se sumen recibira el nombre de sumandos, mientras que el resultado sera
denominado total.
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Como los numeros enteros contemplan tanto numeros positivos como negativos,
la suma de ellos se puede presentar igualmente entre numeros de distinto signo,

situacion que sera resuelta de varias maneras:
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Si los numeros son positivos, se suman obteniendo un resultado positivo.

Si los numeros son negativos, se suman sus valores absolutos, y el resultado
es igualmente negativo.

Si los sumandos combinan numeros positivos y negativos, se restan los
valores absolutos de los sumandos, y el resultado llevara el signo del sumando

mayor.
Adicién Sustraccién
Suma Resta
+ Fan - Cuando los signos son minuendo  sustratendo
Sumandos 8+710=+18 iguales, se suman los a - b
e L _ _ _ _ _] valores absolutos y se
IGUALES ) ) conserva el signo en Transformamos la resta en suma
Signos 8+°10=-18 comun.
+ -
Cuando los signos son . a N b -
Sumanis | B+ +10=42 |dsinos seresianios | Gnes s Sl o A e
de valores absolutos :
DISTINTOS [ — — — — 7 T {MM“DR_— nwenu::r}_‘_\,r el Ejemplo: 8-6=8+ -6
Signos + -0 = . signo es igual al signo 8-(-6) =8+ (+6)
8+710=-2 del nimero con mayor
valor absoluto. <::| Luego operamos como suma !
Siempre se conserva el signo del Nro. con mayor Valor Absoluto.

http://imates2014efv.blogspot.col
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Mostraremos a continuacién diferentes ejemplos de lo que serian operaciones
combinadas y la forma de proceder para la resolucion de esta:

En el caso de sumas y diferencias:
9-7+5+2-6+8-4=

Para resolver esto efectuaremos las operaciones segun aparecen comenzando
por la izquierda a lo cual nos quedaria la siguiente resolucién:

9-7+5+2-6+8-4= 7

Recuerdaque:a—-b = a+(-b) viceversa a+(-b) =a-b

Calcula los siguiente ejercicios escribiendo el desarrollo paso a paso de la manera mas
ordenada posible:

a) 6+ -T—-(-8)+4-2=
Respuesta:

64+ —T—8 + 4—2=
E—=7+84+4-2

9
b) 16— 21 + 18 - 8=
Respuesta:
l6—21+18—8
-5+ 10
5

c) 108 + -200 + 9 — 42 =

Respuesta:

108+ —200+9—42 =
108 =200 +9 — 42
125
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A demas recordaremos la ley de la multiplicacién de signos

La ley de los signos para Multiplicacion

T 1 i

-k = o (¢3)4(-3)= +3-3 =10
+ por = = - Ll

=R +(‘}=(‘] Los signos se tratan como si
—por — =+ se estuvieran multiplicando,

Para todo signo que esta fuera de un paréntesis existe implicitamente una
multiplicacion de signos, ademas se desarrolla primero dentro de los paréntesis
aplicando la regla de la multiplicacién de signos si amerita.

d) 46 -{38—-(-2)+-9+(42-18+-15)-(-T)} =
Respuesta:

46 - {38- (=2)+ -9 + (42- 18 + —15)- (-7}
46 —{384+2-9494+7} =
46—{38+2+7}=
46— {47} =
-1

Bien ahora te toca a ti desarrollar las paginas del estudiante la actividad
paginas18 a la 27

Mucha concentracién y atencion. Un Abrazo


https://www.google.cl/url?sa=i&url=https://www.youtube.com/watch?v%3DL59Mo5DpCcQ&psig=AOvVaw0dp0pXNzOqy6zAr5A8haaK&ust=1588908573052000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCLCxquvnoOkCFQAAAAAdAAAAABAI
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Semana 7
Docente: Juan José Marchant. A I
Asistente de Aula: Verénica Venegas B. (X
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Elemento inverso aditiv

En la adicion de @teros aparece una nueva propiedad conocida como element
o inverso aditivo. Se llama asi al numero que, sumado con otro, nos da
como suma el elemento neutro.

En otras palabras, sera sumar 2 numeros enteros cuya suma nos deé 0. |

¢, Cuales seran los numeros que cumplan esa condicion?

Sumemos:
+6+-6=0
-18 + +18 =0

Quiere decir que llamamos elemento inverso aditivo al opuesto de un nume
ro entero.

- ;-_-=::‘_£====-;‘~:"_g‘-_=:a::;"
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Si los numeros son positivos, se suman obteniendo un resultado pos
itivo.

Si los numeros son negativ

. —
esultado es igualmente neg

Si los sumandos combinan

Cuando los signos son minuende  sustratendo

+g L4410 =
, P | Sumandos 8+710=+18 iguales, se suman los
nimeros positivos y negatill | s, o suvankes a-b
IGUALES o conserva el signo en Transformamos | | la resta en suma
se restan los valores absolutqiss A8 | comin
de los sumandos, y el resulta Cuando ks Signos Son at-b
distintos. se restan los Convertimos la Sustraccion en Adicién: sumando
Z - Sumandos . . . " -
”eva ra el Slg no d el SU ma ndo 4o o valores absolulusﬁ al mmuen@ el inverso aditivo del sustraendo.
DISTINTOS (MAYOR - menor) y el Ejemplo: 8-6=8+-6
Signos - signo es igual al signo §-(-6)=8+(+6)
m ayO I ? ; del nimero con mayor

valor absoluto {’ | Luego operamas como suma !

Siempre se consenva el signo del Nro. con mayor Valor Absoluto.









a) b+ -F — (—-&)+ 4 — 2 =
Respuaesta:

6+ —T—8 + 4 — 2 =
6E— 7 4+ 8+ 4 — 2 =
Ch

b}y 16 — 21 + 18 — &8 =

Respuaesta:

16 — 21 + 18 — 8
—5 4 10
5

108 +~ —200 + 9 — 42
108 — 200 4+ 9 — 42 =
— 125
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d) 46-{38—(-2)+-9+(42-18+-15)-(-T)}=

Respuesta:

46- {38- (-2)+ -9 + (42- 18 + —-15)- (-7)}=

46—{38+2-9+4+9+7} =
46—-{38+2+7}=
46— (47} =
-1
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